
 

 

 

 Aan de Minister van Klimaat en Groene Groei 

  

 
TER BESLISSING 

 

Beantwoording schriftelijke vragen over ‘het 

rapport waarin de Britse inlichtingendienst stelt 

dat de klimaatontregeling, het verlies aan 

biodiversiteit en de ineenstorting van 

ecosystemen raken aan nationale veiligheid en 

welvaart van het VK’ 
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Aanleiding 
Op 30 januari jl. hebben de leden Van Oosterhout (GroenLinks-PvdA), Teunissen 

(PvdD), Dassen (Volt) en Piri (GroenLinks-PvdA) schriftelijke vragen aan uw 

voorganger en de Minister van Defensie gesteld over ‘het rapport waarin de Britse 

inlichtingendienst stelt dat de klimaatontregeling, het verlies aan biodiversiteit en 

de ineenstorting van ecosystemen raken aan nationale veiligheid en welvaart van 

het VK’. Bijgaande kamerbrief beantwoordt deze schriftelijke vragen. De deadline 

van beantwoording is, na uitstel, 13 maart 2026. 

 

Geadviseerd besluit 
• U kunt bijgaande beantwoordingsbrief mede namens de Minister van JenV, 

Minister van Defensie, Minister van VWS, Minister van LVVN en 

Staatssecretaris LVVN ondertekenen.  

• De beantwoordingsbrief ligt parallel ter akkoord voor aan voorgenoemde 

bewindspersonen. Na tevens hun akkoord kunt u de brief verzenden.  

 

Kernpunten 
• De Kamervragen zijn gesteld naar aanleiding van een rapport 

gepubliceerd door de Britse Department for Environment, Food & Rural 

Affairs (DEFRA) van 20 januari 2026. Dit rapport heeft het doel om bij te 

dragen aan het veiligheidsbeleid van het Verenigd Koninkrijk door te 

identificeren welke risico’s er zijn voor het Verenigd Koninkrijk als gevolg 

van wereldwijde klimaatontregeling, biodiversiteitsverlies en de 

ineenstorting van ecosystemen. 

• De Kamervragen richten zich vooral op de vraag of het kabinet de 

conclusies van het Britse rapport relevant vindt voor Nederland en Europa, 
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de analyse herkent, en hoe Nederland hierover rapporteert, 

communiceert, dit risico meeweegt in beleidsprocessen en Europees 

afstemt. Specifiek vragen de Kamerleden het kabinet om een dergelijke, 

structurele risicoanalyse met de Kamer te delen of uit te voeren en delen.   

• De beantwoording is doorgaans bevestigend op de vragen: het kabinet is 

bekend met het rapport, herkent de analyse en opeenvolgende kabinetten 

zien de gevolgen van klimaatverandering al lange tijd als een 

veiligheidsrisico. De beantwoording gaat kort in op specifiekere risico’s 

gekoppeld aan conclusies uit het Britse rapport, zoals de zorgsector en 

landbouw. 

• Ook wordt bevestigend gereageerd op de vraag of de Kamer een 

rapportage zal ontvangen over de veiligheidsrisico’s ten gevolge van 

klimaatontregeling, het verlies van biodiversiteit en ineenstorting van 

ecosystemen voor Nederland. Een nieuwe Rijksbrede Risicoanalyse, in 

opdracht van JenV, verschijnt naar verwachting voor de zomer dit jaar.  

• In deze beantwoording wordt ook de link gemaakt met de motie van het 

lid Klos over het organiseren van een eerste Nederlandse briefing klimaat, 

natuur en veiligheid in 2026. Het kabinet zegt toe de Kamer voor de 

zomer te informeren over hoe het voornemens is hieraan uitvoering te 

geven. En daarmee ook te reageren op het verzoek van het lid Dassen om 

een Commissiebrief over de mogelijkheden die Nederland heeft om te 

zorgen dat we eenzelfde dreigingsanalyse kunnen maken zoals de Britten 

hebben gedaan. 

 

Proces en interdepartementale afstemming 

• Deze Kamervragen omvatten meerdere (sub)beleidsvragen welke als 

onderdeel van dit integrale vraagstuk zijn opgesteld door en ambtelijk 

afgestemd met JenV, EZK, DEF, VWS, LVVN, IenW, BZK en FIN. De 

beantwoording wordt overigens niet mede namens de Ministers van IenW, 

BZK en FIN gestuurd.     

• Uw voorganger heeft op 10 februari middels een uitstelbrief laten weten 

dat vanwege de benodigde brede interdepartementale afstemming de 

beantwoording van de vragen meer tijd vergde. 

 

Toelichting 
• De door de Kamerleden geciteerde bronnen geven aan dat het rapport 

grotendeels is opgesteld door de Britse inlichtingendiensten, de Joint 

Intelligence Committee, echter dit kan door openbare bronnen niet 

worden bevestigd. Om die reden stelt de beantwoording dat wij bekend 

zijn met dit rapport gepubliceerd door DEFRA zonder melding te maken 

van inlichtingendiensten.   

• Voor wat betreft de specifiekere vragen: 

o Er wordt specifiek gevraagd naar het bewustzijn en de 

voorbereidingen van de Nederlandse Krijgsmacht, de Algemene 

Inlichtingen- en Veiligheidsdienst (AIVD) en de Militaire Inlichtingen- 

en Veiligheidsdienst (MIVD) op de fysieke veiligheidsrisico’s van 

klimaatontregeling, verlies aan biodiversiteit en ineenstorting van 

ecosystemen. 

o Drie vragen gaan in op maatschappelijke risico’s, zoals de impact op 

het zorgsysteem, landbouw en welvaart. 



 

 

 
 

 

 
 

 

 Pagina 3 van 3 
 

Directoraat-generaal Klimaat 

en Energie 

 

 
Kenmerk 

KGG_DGKE / 104678293 

o Tot slot zijn er twee vragen over de mondiale impact en daaruit 

volgende (indirecte) veiligheidsrisico’s voor ecosystemen en 

internationale wereldorde. 

• In de beantwoording wordt verwezen naar enkele rapporten die het 

kabinetsbeleid en inzet op de gevolgen van klimaatverandering als 

veiligheidsrisico uiteenzetten: de Trendanalyse Nationale Veiligheid 2024 

en de Rijksbrede Risicoanalyse Nationale Veiligheid 2022 welke in 

opdracht van het ministerie van JenV zijn opgesteld door het 

Analistennetwerk Nationale Veiligheid (ANV). Ook wordt verwezen naar de 

Veiligheidsstrategie voor het Koninkrijk der Nederlanden 2023-2029 

verstuurd door de Minister van JenV en Minister van BZ. Daarnaast wordt 

ook verwezen naar de Nationale Klimaatadaptatiestrategie (NAS) en een 

intern rapport van het Ministerie van Defensie ‘Defensiestrategie voor 

Klimaatverandering en Veiligheid’.  

 




